



Admiterea - 2005

UTM - universitate de prestigiu internațional, acreditată de stat

UTM se raliază la prevederile Procesului Bologna: diplomele UTM vor fi recunoscute în țările Europei, înlesnind angajarea tinerilor specialiști pe piața muncii europene. Se va intensifica mobilitatea studenților: tinerii vor avea posibilitatea să învețe unu - două semestre într-una din universitățile europene.

Corp profesoral de nivel european – peste 700 de cadre universitare, inclusiv cca 500 cu grade, titluri științifico-didactice de academicieni, doctori habilitați, doctori, profesori și conferențieri universitari

Inginerie + management (pregătire economică) – calificări necesare pentru a lucra în condițiile economiei de piață și a fonda întreprinderi mici și mijlocii

Procentul angajării absolvenților UTM în câmpul muncii este cel mai înalt

Bază tehnico-materială impunătoare: peste 300 de laboratoare didactico-științifice; 70 de clase de calculatoare: proiectarea asistată de peste 1500 de calculatoare performante conectate la INTERNET.

La UTM funcționează Catedra militară: studenții în paralel pot să-și satisfacă serviciul militar obligatoriu

Inginerie + limbi moderne: filiere (grupe) cu studiul integral în limbile engleză, franceză, germană sau spaniolă

Peste 1200 de burse de stat pentru studenții din republică vor fi la UTM

Ion BOSTAN,
rectorul UTM,
academician al
Academiei de
Științe
a Moldovei



DRAGI ELEVI-ABSOLVENȚI!

binele tineretului, deoarece știu că viitorul societății, deci al nostru, al tuturor, depinde de voi.

Vouă, generației tinere, vă aparține responsabila misiune de a schimba lumea spre mai bine. Alegând UTM, veți însuși profesii necesare societății umane. Aceasta se confirmă prin faptul că, în secolul trecut, cele mai importante invenții și descoperiri, de la mașina de spălat automată, inventată în 1901, până la explozia în 1994 a Internetului, se datorează creativității

Fiecare dintre voi, cu ani în urmă, ținuți de mână de către părinții voștri, ați pășit pragul școlii sau al liceului, în clasa întâi. A fost mare bucuria părinților și bunelor voștri, iar pentru voi – schimb paradisiului copilăriei pe grijile cotidiene în ipostază de elevi.

În spațiul educativ școlar, cu sârghiunța dascălilor voștri, dar și în mediul familial, v-ați format eu-l personal, ați cunoscut tainele și farmecul cunoștințelor evolutive, ați devenit maturi.

Și iată, timpul v-a adus pe pista de decolare, când trebuie să vă luați zborul în viață. Ca altădată, la pista de decolare iarăși vă pot însoți părinții, și doar atât. Siguranța, longevitatea și farmecul zborului în viață le veți asigura doar voi înșivă, fiecare în parte, alegându-vă corect profesia.

Ați ajuns la răscruce de drumuri și trebuie să vă orientați corect, să vă alegeți profesia care va constitui temelia carierei profesionale a voastră pentru toată viața.

A-ți alege acum viitoarea profesie înseamnă, de fapt, a pune prima piatră în temelia carierei profesionale, căci profesia o alegi pentru viața ta de mai departe. Vă gândiți bine, vă sfătuiți cu părinții, rudele, prietenii.

E bine să ascultați, desigur, și cuvântul oamenilor cu experiență de viață, experiență profesională și pedagogică; oameni care au simțul iubirii de neam, de țară, sunt patrioți. Ei vor

ingineresți.

Involuntar, prin gândirea voastră creativă, vă veți aduce contribuția la progresul tehnico-științific al secolului în care am pășit, veți dezvolta ramurile economiei naționale, veți diversifica spectrul de servicii acordate societății noastre. Cât de reușiți veți izbucni acest deziderat depinde de pregătirea voastră profesională.

Permiteți-mi, dragi elevi, ca și eu, în calitatea mea de rector al unei universități de prestigiu în Moldova și în străinătate, cu un colectiv de cca 3000 de profesori, colaboratori, ingineri și cca 17 mii de studenți, să vă dau un sfat, care cred că vă va ajuta în momentul crucial de alegere.

Toate profesiile sunt bune. Și totuși unii tineri se conving mai apoi că, spre regret, nu au făcut alegerea corectă. Ce s-a văzut? ... S-a văzut că profesia aleasă nu mai are solicitare pe piața muncii, cum, de exemplu, se întâmplă azi cu unele profesii considerate mai ieri „la modă”, „în vogă”, „foarte căutate și bănoase”. Iar mulți dintre acești absolvenți cu diplomă de facultate, negăsind un loc de lucru conform specialității, se văd nevoiți să accepte alte angajări, departe de profesia formată la facultate. Și încă e bine dacă găsești ceva, căci uneori, spre regret, ești nevoit să te înscrii la „indemnizații de șomaj”.

Continuare în pag. 2